

Szerkesztőség:

Lik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 lető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONYI

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai, valamint a felszólamlások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNPAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN, VÉLI MIKSA.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Az én házam az én váram.

Irta: Lukács György főispán.

Hazánkban a városi élet ellen mindenkor szokás felhozni, hogy a városban lakás egészségtelen s hogy a közegészségügyi viszonyok aránylagosan fejlettebb volta dacára is a városi nép egészsége sokkal silányabb, mint a falusié. Ennek a tételnek igazságába bele is szoktunk nyugodni. Mert hiszen sok embernek tömege együtt lakása az egészségre ártalmas lakások egész sorozatát fejleszti ki.

Nem állítom, hogy nem így van. Azonban az is kétségtelen, hogy a városi életnek a tömeges együttlakásból származó hátrányait nagy mérvben lehet csökkenteni, sőt majdnem egészen hatálytalanná tenni a magán lakásviszonyok okos berendezése által.

Nagy tanulságot szolgáltat erre az új világ, a praktikus berendezéseiben oly méltán csodált Amerika.

Már Londonban is összehasonlíthatatlanul egészségesebben laknak az emberek, mint Bécsben és Budapesten, valamint a nagyobb magyar vidéki városokban. Az angolszász fajnak a lakásberendezésben megnyilvánuló okosságát még jelentékenyebben fejlesztették az amerikaiak.

Az amerikai üzleti élet arányai olyan

rengetegek, hogy alig is képzelheti el a méretek óriás voltát, aki színről színre nem látta azokat. Az üzleti élet rengeteg méretei és a nagy világverseny iparban, kereskedelemben természetesen igen nagy mérvben veszi igénybe az amerikai nemzet munkarejét. S mégis dacára a szakadatlan lázas tevékenységnek, mely a szellemi és testi munkának egyaránt egész nappalát igénybe veszi, az erők mégsem merülnek ki, sem az agy nem veszti el munkaképességét, sem a karok izmai idő előtt el nem petyhüdnek.

Ezt az előnyös eredményt az erőkkel való helyes gondolkodás fejté meg. Az amerikai rendkívül intenzív munkát végez, viszont a legnagyobb gondosságot fejté ki abban, hogy a szervezetet okos pihentetés által megóvja az elkopástól. Eléri ezt részben a vasárnapon való abszolút munkaszünetelés által, de főképpen a lakásviszonyok helyes elrendezése által.

Az amerikai városok azon negyedében, a város közepén — ahol az üzleti élet honol, husz és harmincz emeletes házak tornyosulnak ég felé, felülmulva a bibliai Babilon minden merészségét. Azonban ezekben az égig nyúló óriás alkotmányokban egyetlen ember sem lakik. Kizárólag áruházak és irodák céljaira szolgálnak ezek az épületkolosszusok. Az amerikai mind az

üzleti városrészen kívül lakik csendben, keskeny 1-2 emeletes házacskákban, melyeket csinos kert övez, olyan szép zöld pázsittal, hogy lelkünk felderül, midőn szemünket rajta legeiteltjük.

Mihelyt a napi munka végződik, az áruházak és irodák százezrei megürülnek, a szellemi és testi munkások óriás tömege a vakmerő gyorsasággal repülő villamos vasúti kocsikat lepi el és 20-30 percnyi száguldás után kieri kies, szép csendes otthonába s ott üde levegőben, családja körében kedves otthonban, egészséges szórakozással tölti el az esti órákat, majd üdítő éjjeli álmomba merül s amidőn reggel újból kenyérkereső munkájára indul, lelki és testi erői teljes egyensúlyában, pihenten, frissen, vidáman hagyja el övét, hogy fáradalmait kipihenésére az esti órákban ismét hozzájok térjen vissza. Az amerikai igazán elmondhatja, hogy az ő háza az ő vára. Minden család külön lakik a maga kis házában, csak kivételesen lakik két-három család egy házban. Ez a külön lakás biztosítja a kényelmet és feszélyezetlenséget, növeli a családi élet bensőségét, nyugalmit, üdülést biztosít a munkából fáradtan hazatérőnek.

Mit mutat ezzel szemben Budapest, Bécs s általában az európai kontinens nagy városainak példája? Az üzleti élet színtere nincs külön választva a magánlakásoktól.

TARCOZ**Hajdan és most.**

Az „Abonyi” eredeti tarczája.
 Irta: Vadász (Veverán) Lajos.

Éppen egy emberöltő vihara, öröme, bánata zajlott el az emberiség feje fölött, mióta mirtusz-ból és rozmarinból font menyasszonyi koszorúval, fehér selyem viganóval, arany sujtásos barsony pruszlikkal ékített hideg testemet atadták az anyaföldnek, melyből származtam. A rideg sir éjji világa borult megüvegesedett szemeim fölé és hantomra naponta hullott az igaz bánat szülte könnyek sokadalma kifogyhatatlanul s hozzá bánatos nótákat dúdolt a reggeli és esthajnali szellő. . . . Őh mily edes volt az én nyugovásom, oh mily irigylesem méltó! . . . És most? . . . Elvették edes nyugalmamat! . . . Az örület útján haladó emberiség ugyanis, miután már semmi újat nem talált a földön, behatolt az alvilág sötétjébe és felrázta mély álmukból a csendesen nyugvókat, hogy szellemi kincsöket elrabolja, könyörtelenül megnyag-gassa. Végére reám került a sor . . . Parancsoltak, hát eljöttem! . . . Szellemem bejárta immár a rónákat, bérceket, a virányos berkeket, réteket, a

daltelt mezőket; a bogárhátú kunyhókkal beépített falut úgy, mint a palotasorokkal díszített nagy városokat.

Istenem, minő változás mindenütt! Nem is szólok a fényről, pompáról, nagyszerűségről, kényelemről; hisz tudja mindenki közületek mivel bírtok, s mivel nem bírtok mi hajdan, egy teljes emberöltővel ezelőtt. . . . Mondhatom öröm, kéjes öröm tölti el szellemi világomat, látva az emberi ész nagyszerű alkotásait, amiből sinom kellene, látva, hogy a remekművű keretbe mily sivar, kiellen tárgyú képet illesztettek. Érzelem világotokat értem a sivar, kiellen tárgyú kép alatt. . . . Hova jutottatok és hol fogtok megállni? Kétségbeesésem látom érzelmi világotokat. Önzés, képmutatás, hazugság, haszonlesés és a magas Ég tudná megmondani, mi mindennek tartjátok nyitva kebletek hajlékát. Itt milliók és milliók lehorgasztolt fővel, savanyú arccal futkosnak szerte szét, azt mondják kényeret keresnek, pedig elvesztett boldogságukat keresik. Amott fényesítő karok ostromolják az Éget, azt mondják birtokosai, hogy az Isten igazságtalan, pedig az iszonyú türelmetlenség, de leginkább a kétségbeesés szól belőlök.

Az ilyesmikről egy emberöltővel ezelőtt mi nem tudtunk semmit — Istennek legyen hála érte. . . . De hallga! . . . Én leány vagyok. Nem illik szellememhez a világ böleletbe való kon-

tarkodás. Majd szólnak erről mások, hivatottabbak, a nagy férfiak szellemei. Hisz nem sokára ők is megidezetnek. . . . Szólok hát arról, ami engem közvetlenül érdekel. Elszáll szellemem az emlékezés szárnyain a régmúlt idők egyszerűségébe. Lányok között vagyok, fejlett, férjhez menendő lányok között. Fonjak a jövő boldogság rózsalanezeit. Majd daliás ifjak jönnek. Póz nélkül, keresetlen egyszerűséggel. Feleséget keresnek és feleséget találnak. Már az eljegyzés mikéntje is egyszerű és megkapó:

— Juliska telkem, szeretem magát. Legyen a feleségem!

Aztán jött minden magától, mint a parancsolat. Kölesönös szeretet, boldogság, Isten áldása és sok minden jó.

Mit lát szellemem most, ebben a nagyon is ragyogó légkörben?

Apró 12-14 éves leánykák már idealokért epékednek s magokat per „nagyán” tituláltatják. Apró, hasonkorú don Juanok pedig hajlonganak, bokolnak per „kezeit esókolom nagysád” és magokat „úr”-nak tiszteltetik. Ugy látja szellemem, hogy mikor ezek a leánykák és ifjak a nőülendő, illetve a férjhez menendő kort elerik, már valóságos fetisz imádók lesznek, mivel tényleg, kifejezetten észre kellett vennem, hogy a sok szóvirág és bók nem az eszméhez, az érzelmehez van

A Pestmegyei abonyi takarékpénztár

levél-kölcsönöket engedélyez.

Bővebb felvilágosítással szolgál a hivatalos órákban

4⁰/₁₀ és 4¹/₂⁰/₁₀-os kamat alapján a lehető legju-tányosabb felvételek mellett törlesztéses zálog-

Bent a város közepén, rossz levegőben, összezúfoltan, kényelem nélkül nagy bérkaszányokban lakik egy-egy olyan ember-tömeg, melynek népessége egy nagyobbcska faluval felér. Fűnek, fának, virágnak nyoma sincs. Tiszta üdítő levegő, mely a munkától elfáradt testet frissítene, s a nyári hőségben enyhét nyújtana, teljesen hiányzik. Ugyanabban az emésztő, zajos, levegőtlen, kényelmetlen keretben, amelyben az intenzív nappali munkát kell elvégezni, örlődnek le a pihenésre, szórakozásra, új erőgyűjtésre rendelt napszakok.

Ezért emésztő nálunk a városi munka, innen az idegbajok nagy tömege, ezért merül ki a szellemi és testi erő idő előtt.

Az egészség a legnagyobb kincs. És forrása minden haladásnak.

Tanuljuk meg az új világtól, mikép kell megbecsülni ezt a legnagyobb kincset!

Pásztorjáték.

A róm. kath. iskolák mindennapi és ismétlődő tanulói Karácsony első- és másodnapján, úgyszintén újév napján az állami polgári iskola tornatermében jótékony célú színelőadást tartottak. Előadták Bartha István „Betlehem” című 1 felvonásos karácsonyi pásztorjátékát. — Tekintettel arra, hogy a játékosok a népiskola padjaiból kerültek ki s nem a színészkiskolából, őszintén nyilatkozunk midőn azt mondjuk, hogy a szereplők a maguk természetességében, dicséretesen állták meg helyüket a világot jelentő deszkákon, azon a nagyon kritikus helyen, ahol még a gyakorlott műkedvelőnek is sarkában leselkedik a „lámpaláz”. Többet adtak, mint amennyit a színlaponok ígértek. Már mindjárt az előadást — programon kívül — egy kedves jelenet előzte meg. Magyarországi Szent Erzsébet szerepében, igen szép korhű kosztümben Gergely Verona ismétlődő tanuló tiszt. **L i n k a F e r e n e z** káplán tollából egy ügyesen gördülő verses elbeszélést szavalt el prologusként, melyben a pásztorjáték vallásos czélját adta elő rokonszenvet keltő mondatokban. Ezt követte a 4 felvonásos pásztorjáték, mely Jézus születésével legközvetlenebb összefüggésben levő eseményeket tárja elénk. Különösen kiváltak szerepeikben Habony Mária (Mária), Egedi István (József), Leangel József (őreg pásztor), Bittera Ilona (Gabriel), Kovács Verona (első angyal), Gergely Verona (szeráf), Urbán József (Samu bojtár), Rimóczi Ferencz (Márton bojtár). — Varga

adreszával, hanem a testhez, az anyaghoz. Láttam hölgyek előtt terdre esett imádókat és hallottam, mint vallják „imádandókat” hölgyeiket. A puha kacsók, búzavirág színű szemek, szőghaj, rózsás ajak, mind-mind végtelen dicséret és magasztalás tárgyai, addig míg birtokba nem vétetnek. S azután? Nos, azután lepattan mindennap valami azokból a csillogó pikkelyekből s végre — aránylag elég rövid idő alatt, felüti fejét a hitvesek közt a fojtó közöny, elégedetlenség, háború. Beröpködte szellemem az egész világot és ah, hatalmas Ég, laugoló tűzzel ég majdnem minden ház belseje; az engesztelhetetlen harag, gyűlölet lángja emesztí azokat, kik talán pár nappal ezelőtt egymást terdre esve „imádták”. Vissza akartam térni azonnal sötét siri világomba, annyira megrettentem e látománytól... Hat ennyre megváltozott az emberiség, hogy már csak mától holnapig tart az a „nagy szeret” amelylyel tele kürtölték a völgyet és bergeket?

De el ezzel a képpel! Lássunk tombolást, ujongást, vígságot. Betér szellemem a kávéházak, vendéglők és kocsmák dohányfüsttel telített légkörébe s óh Uram — mondom, ne higgy az anyagiak miatt panaszkodó emberiségnek, mert tele marokkal szórja a pénzt pár pillanatnyi élvezetért. Láttam a tombolókat közt véneket, ifjakat, gyermekeket. Olyanokat, akik alig néhány nappal ezelőtt esküdtek „örök” hűséget „imádandó” hölgyeiknek s ime, most kétes deánoknak osztogatják a forró esőkökat és meleg öleléseket.

Falragaszokat látok, művészies rajzokkal ékített bál meghívókat. Puskaporos a levegő a nagy izgalomtól, mert a „legújabb divat szerint” kell a bál toillet-et elkészíttetni. Az apák valóságos ostromzár alatt vannak, azonképp a mamák is. Ez is kell, az is kell — minden kell. Ugy veszem

István, Zelei Béla, Pivony Ferencz (fiatal bojtárok), Petrezselyem Mihály, Beviz István, Vámosi Béla (királyok), Varga Erzsébet, Kazinczi Annyel (angyalok) kis szerepeikben szintén igyekeztek a hozzájuk fűzőt várakozásnak megfelelni. De a kis névtelen angyalok is — akiknek nevei nem kerültek a színlapra — kedves megjelenésükkel, ártatlan örménekeikkel hozzájárultak a darab egészéhez s az előadás sikeréhez. Az összes felvonások között legszebb volt az utolsó, amely bengáli fényvel az összes szereplők hódoló csoportját tüntette föl. — Jellemzte a szereplőket a bátor fellépés s az, hogy a három előadás alatt szerepeiket egyetlen egy szó fennakadás nélkül, úgyszólván sugás nélkül adták elő. A szép kosztümök, a helyes maszkirozás s a czélszerűen felállított színpad méltó keretét képezte az igazán meglepően jól sikerült pásztorjátéknak.

A három előadást, közpszámítással, 1200-an tekintették meg. Legnagyobb örömmel abban teltett, hogy a közönség egyharmad részét gyermek publikum képezte, akiknek volt elég alkalmuk gyermek pajtasainak vonzó játékban gyönyörködni s tapsolni a felnőttekkel együtt. Mely többszörösen megújuló tetszésnyilvánítást a szereplők meg is érdemelték. — E kedves emlékü pásztorjátékok felelevenítésénél nagy elismerésre méltó **L e v a y M i h á l y** apát, esperes-plebanos, védnök, aki buzdító beszédjével lelkesítette a tanítótestületet a játékok rendezésére, tiszt. **L i n k a F e r e n e z** káplán, aki fáradtságot nem ismerő buzgalommal vezette a rendezés nagy munkáját s a tanítótestület, amely a külső és belső rendezésnél jelentékeny tevékenységet fejtett ki, úgyszintén a hölgyek, akik a kosztümök összeállításánál, maszkirozásánál, öltöztetésnél fejtek ki bakkaditlan buzgalmat.

A szép erkölcsi sikert nyomra követte az anyagi is, miről szóló referenciának közlését másnak tartjuk fenn.

A pásztorjátékoknak vallásos és humánus czéljai megérdemlik, hogy azok a jövőben is méltó pártolásban részesüljenek. **Referens.**

Népmozgalmi adatok 1904. évről.

Az elmúlt évben községünk területén a születési esetek száma 609 (előző évben 623). Fiú 317, leány 292. Róm. kath. 523, ev. ref. 64, ág. hitv. ev. 3, görög kath. 1, izraelita 18. Törvénytelen születések száma 31, (előző évben 30).

E l h a l t 376 egyén. (Előző évben 459). Finemű 179. Nőnemű 197. Róm. kath. 307, ev. ref. 56, ág. hitv. ev. 4, görög kath. 1, izr. 8.

Szaporodás 233. Róm. katolikusoknál 216, ev. reformátusoknál 8, izraelitáknál 10, gör. kath. nál 0, ág. hitv. evangélikusoknál fogyás 1.

eszre, nem kérdik: honnan és miből? Van is szegény apáknak mit hallgatni, ha véletlenül nem képesek a támasztott igényeket kielégíteni. És mondhatom, nagyon sok „véletlen” eset vagyon.

Mikor én szellemem perhüvelyemben hordoztam, igaz, akkor sem jártak szőresuhában az emberek, ámde a férfiak a családi tűzhely körül vigadoztak mindannyian s ha a jó piros bortól tüzet fogott a szív erzelem világa, a forró esők, meleg ölelés azoknak jutott, akiket illetett. Aztán ami mulatságunkat, báljainkat nem hirdette művészies meghívó, mégis olyan mulatságot csaptunk, hogy megirigyelhetné a mai kor minden élvsóvár gyermeke...

Házunk, habár előkelő, nemesi ház volt, mi lányok, szeretett jó anyákkal és több vendég leánnyal, néniel együtt a hosszú téli esteken előkerestük a guzsalyt és fontunk. Mäskor tollfosztásra került a sor. Delezeg, daliás legények jöttek hozzánk. Egy darab ideig orsót kapkodtak, vagy a tollat fujkálták előlünk és úgy 10—11 óra táján megszólalt az ablak alatt négy-öt szál cigány hegedűje. Guzsaly, toll pillanat alatt eltűnt előlünk és jöttük a toborzót, palotást, esárdást kivilágos virradtig. Egy egy télen által sokszor megismételtük ezt nálunk és jóbarátainknál. Mulatott leány, ifjú, gyermek, öreg — mindenki fesztelenül, derűs, jókedvvel.

Most csak az „eladó” lány mulat és pedig a többiek rovására. Az isteni fesztelenséget, természetességet pedig mulatságokban ugyan hiában keresném. Gépies hajlongás, fanyar mosoly, kellen és erőltetett kedvtelés, pózolás az egész, amit látok s csupa lovagiasságból petrezselymet árultattak a bálterem kevésbé kaczer szépeivel...

(Vége köv.)

Elhaltak: tüdő gümőkórban 65, tüdőlobban 51, veleszületett gyöngeségben 38, bélhurut 13, aggkori elgyöngülés 31, agyhártyalobban 16, szívbillentyű elégtelenség folytán 15, göresők 15, vörheny 22, gyermek aszály 10, veselobb 10, szív-szélhűdés 7, agyszélhűdés 7, önakasztás folytán 7, hasi hagymáz 4, ronesoló toroklobb 4, görvély kór 3, gyomorrák 2, eskór 2, májlobb 2, agyverömleny 2, tüdőlegdag 2, megégott 2, esontszú 1, angol kór 1, gyermekagyi láz 1, meglojtatott 1, tüdővízenyő 1, gerincegy lob 1, bélesavarodás 1, mellhártyalob 1, agyonveretett 1, izületi lob 1, önlövés 1, agydag 1, földraomlás folytán 1, gyomor fekel 1, kökhurut 1, méhdag 1, mákhajjal előleltelt 1, czukor betegség 1, tüdőtagulás 1, esontvelő gyűladás 1, agylágyulás 1, beletzarodás 1, szívizom elfajulás 1, rönögöres 1, hasdag 1, torokgyík 1. Halva született 13.

Házasság kötetelt 143. Róm. kath. völegény ugyanolyan menyasszonnyal 111, ref. vlg. ref. menyasszal 10, izr. vlg. izr. menyasszal 7. Vegyes házasság kötetelt 15 és pedig: ref. vlg. rkath. menyasszal 9, megegyezés a gyermekekre nézve: az apa vallására 2, anya vallására 2, 5 esetben nem jött létre megegyezés. Róm. kath. vlg. ref. menyasszal 3, megegyezés a gyermekekre nézve az anya vallására 2 esetben jött létre, 1 esetben nem jött létre megegyezés. Görög kel. vlg. rk. menyasszal 1, megegyezés az anya vallására. Rkath. vlg. evang. menyasszal 2, megegyezés egy esetben az atya vallására. Ezek szerint a 15 vegyes házasságnál a rkath. vallás javára 4, a ref. vallás javára szintén 4 esetben jött létre megegyezés. Özv. férfi özvegy nőt vett el 11, özv. férfi hajadont 10, nőtlen férfi özvegy nőt 2, elvált férfi hajadont 1, elvált férfi özvegy nőt 1 esetben.

Vidékre vittek 16 menyasszonyt, hoztak 2 öt, völegény jött vidékről 2. Vidéki születésű 33 völegény és 21 menyasszony.

1895. okt. elseje előtt kötött régibb házasság 6 bontatott föl tövényesen az elmúlt évben. Polgárilag kötött házasság még nem bontatott föl egy sem.

Kilencz évi adatok statistikája a következő:

év	született	elhalt	szaprđ.	ház.-kötés
1896	540	418	122	135
1897	633	362	271	139
1898	580	393	187	123
1899	625	511	114	132
1900	613	410	203	122
1901	629	362	267	157
1902	622	414	208	142
1903	623	459	164	113
1904	603	374	229	143

Összesen: 5468 3703 1765 1206

Abony, 1904. decz. 31.

Temesközy Gergson
állami anyakönyvvezető.

MI UJSÁG?

— **Uj lelkész.** Tiszt. Mikay Lajos, földink, a budapesti Erzsébet szeretetház igazgatója, m. hó 28-an, meghívás útján az örkényi ev. ref. egyház lelkészévé választatott. Nem tudjuk azonban, hogy ezen meghívást elfogadja-e. Mi őszintén üdvözöljük a szép képzettségű lelkészt magasztos hivatásának esetleges változása alkalmából.

— **Jótétemény.** Özvegy Sallay Béláné asszony 10 koronát juttatott hozzánk, a szegények között leendő kiosztás végett, mely összeget rendeltetésre bocsátottuk.

— **Székfoglalás.** A király által galanthai Balogh Arthúr, a m. kir. államvasutak titkára, budapesti egyetemi magántanár, földink, a kolozsvári m. kir. tudomány egyetemnél, a politikai és alkotmány tanszékre rendes tanárrá kineveztetvén az esküt m. hó 31-én tette le s tanszékét tegnap foglalta el. Érdekes körülmény, hogy az egyetemi tanács a harmadik helyen jelölte, illetve terjesztette föl kinevezés végett, a miniszter azonban — tekintettel Balogh nagy képzettségére s kiváló irodalmi munkásságára — első helyre terjesztette föl a király elé. Ugy is mint földinket, ugy is, mint kiválóan nagy képzettségű szakferfiut buskséggel köszöntjük őt szülőföldjéről fényes pályájának kezdetén; erőt, kitartást kívánva hivatásának betöltésére.

— **A 43-as honvédek nyugdíjának felemelése.** A magyar szabadságharc dicső katonáinak nyugdíját a kormány 1905. évi január hó 1-től felemelte, még pedig a honvédtizedesek

HIRDETmény.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk készpénz-kölcsönöket ad földbirtokra 10 évre vagy hosszabb időre 5¹/₂%-os kamattal, továbbá törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket, melyek

4 és 4¹/₂ százalékos kama!

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendőik vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:				4 ¹ / ₂ százalékos kamatuakra nézve:											
100 kor. után 10 év a. évenként 2 kor. 80 f-rel				100 kor. után 10 év a. évenként 3 kor. 10 f-rel											
"	"	15	"	9	"	15	"	"	"	15	"	9	"	60	"
"	"	20	"	7	"	35	"	"	"	20	"	8	"	05	"
"	"	25	"	7	"	75	"	"	"	25	"	7	"	30	"
"	"	30	"	6	"	35	"	"	"	30	"	6	"	75	"
"	"	35	"	5	"	95	"	"	"	35	"	5	"	85	"
"	"	40	"	5	"	65	"	"	"	40	"	5	"	65	"
"	"	45	"	5	"	35	"	"	"	45	"	5	"	65	"
"	"	50	"	5	"	15	"	"	"	50	"	5	"	45	"

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmiféle kezelési költség nem számíttatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket; előlegeket értékpapírokra és közraktárunkba beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75%-a erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását.

Elfogadunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

Részvénytársaság. (Városház épület.)

Ne vegyen senki hangszert,

míg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadtulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



PÉNZ

4¹/₂%-OS

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékeig I. és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre gyorsan és diszkrétan.

Bank- és magánadósságok convertálása.

LANGSAMU

bankbizomány

Budapest, VI., Nagymező-utca 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.

Osztálysorsjegyek: 1/1 K 12.—, 1/2 K 6.—, 1/4 K 3.—, 1/8 K 1.50 (Válaszbélyeg)

Nyom. Szerdahelyi János Abonyban.

A leghíresebb kötőgépek

házi és ipari célra

I. styirai kötőgépgyár

MAGYAR KÉPVISELETE

Budapest, VII. Erzsébet-körút 23.

Részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógépek és kerékpárok raktára

Fogl József Lajos.

JORGÓ JÁNOS órák, gyári raktár Wien III. Rennweg Nr. 75/B



Levelező-lap elegendő, hogy az igazán illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olesó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, részvétel teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.

Mindenemű zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezeséget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapaczióra, nickelotokban 36 órai jár.	2.30
8039. sz. valódi ezüst páncél-láncz 15 gr.	1.—
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedetű	5.—
7989. sz. inga-óra átöművel, 2 súlylyal	
130 csm. magas	11.50
7929. sz. jó ébresztő óra	1.20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75/B pontosan figyelni.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefü czukorkánál!

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak **RÉTHY-félét** fogadjunk el.

A város közelében 700 □-öl kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.